

## ПРОТОКОЛ

совещания межведомственной рабочей группы по организации и обеспечению исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

от 26 декабря 2016 г. № 4

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Заместитель министра социального развития  
Республики Марий Эл

Д.А.Солдатов

### Присутствовали:

члены межведомственной рабочей группы.

Реализация миграционной политики в Республике Марий Эл

(А.Е. Дмитриев)

1. Информацию начальника Управления по вопросам миграции МВД по Республике Марий Эл Дмитриева А.Е. по данному вопросу принять к сведению.

2. Отметить, что в рамках реализации миграционной политики в Республике Марий Эл в целях повышения эффективности реализации Концепции государственной миграционной политики до 2025 года Главой Республики Марий Эл издано распоряжение от 17 февраля 2015 г. № 14-рг «О мерах по реализации государственной миграционной политики в Республике Марий Эл».

На основе анализа складывающейся ситуации в сфере миграции обеспечена подготовка предложений, направленных на повышение устойчивости контроля над развитием миграционной обстановки в городах и районах республики.

Формируются электронные базы данных граждан, зарегистрированных по месту жительства (пребывания) в республике. Всего внесено в базу данных более 64 тыс. записей о гражданах Российской Федерации, зарегистрированных на территории республики по месту жительства, и более 60 тыс. – по месту пребывания.

Проведено социологическое исследование общественного мнения населения республики по проблемным вопросам миграции.

На специализированном сайте «Ваш контроль», в личном кабинете Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг и (или) с помощью коротких текстовых сообщений на постоянной основе проводится социологическое исследование общественного мнения населения республики. В настоящее время в ходе мониторинга сотрудниками УВМ выяснено, что уровень удовлетворенности граждан РФ качеством предоставления государственных услуг в сфере миграции составляет 96,9%.

По итогам 11 месяцев 2016 г. в Республике Марий Эл на миграционный учет поставлено 9674 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 1,9% ниже аналогичного показателя прошлого года. Из них 935 иностранца по месту жительства и 8739 – по месту пребывания. По данному показателю Республика Марий Эл занимает последнее место среди субъектов Приволжского федерального округа.

Работа по пресечению нелегальной миграции на территории Республики Марий Эл проводится во взаимодействии подразделений МВД по Республике Марий Эл, УФСБ по Республике Марий Эл, органов исполнительной власти, на постоянной основе.

За 11 месяцев 2016 г. проведено 487 мероприятий по выявлению нарушений в сфере миграции. Осуществлено 12 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предусмотренных ежегодным планом на 2016 год. Проведены оперативно-профилактические мероприятия и операции «Нелегальный мигрант», «Лес», «Нелегал-2016», «Жилой сектор» и другие. В результате проведенных мероприятий выявлено 672 нарушителя законодательства в сфере миграции.

В отношении иностранных граждан, нарушивших требования миграционного законодательства, принято 39 решений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию в соответствии с Федеральным законом РФ от 15 августа 1996 г. № 114-ФЗ.

Судами Республики Марий Эл приняты решения о выдворении за пределы Российской Федерации 45 иностранных граждан, из них 62 с содержанием в Центре временного содержания иностранных граждан и лиц без гражданства. В отношении 9 иностранных граждан приняты решения о депортации.

Принято 46 решений о сокращении иностранным гражданам срока пребывания в Российской Федерации.

В текущем году выявлено 21 преступление в сфере миграции, в том числе возбуждено 2 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 322.1 УК РФ, 19 уголовных дела по ст. 322.3. УК РФ.

Участие иностранных граждан и лиц без гражданства в преступлениях и правонарушениях, совершенных на территории республики, незначительно и какого-либо существенного влияния на криминогенную обстановку в республике не оказывает.

В целях недопущения въезда на территорию РФ лиц, нарушивших законодательство, при выдаче разрешительных документов УВМ МВД по Республике Марий Эл проводится проверка иностранных граждан по учетам МВД, ФСБ и других ведомств, а также иностранцы проходят обязательный медицинский осмотр. В случае выявления указанной категории иностранных граждан принимаются решения об отказе в выдаче соответствующих разрешений, ранее выданные аннулируются, а в отношении граждан информируются органы внутренних дел, органы безопасности. В текущем году отказано в выдаче разрешений на временное проживание 25 иностранным гражданам, аннулировано 7 разрешений на временное проживание, отказано в выдаче 16 видов на жительство.

Указом Главы Республики Марий Эл от 1 ноября 2016 г. № 259 «Об установлении на 2017 год запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Республики Марий Эл, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности» установлен запрет на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории республики, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по следующим видам экономической деятельности:

розничная торговля алкогольными напитками, включая пиво, в специализированных магазинах (подгруппа 47.25.1);

розничная торговля лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках) (группа 47.73);

розничная торговля в нестационарных торговых объектах и на рынках (все виды деятельности, относящиеся к подклассу 47.8 класса 47);

розничная торговля вне магазинов, палаток, рынков (подкласс 47.9 класса 47);

деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта (все виды деятельности, относящиеся к подклассу 49.3 класса 49);

деятельность рыночных киосков и торговых палаток по приготовлению пищи (вид 56.10.24).

За 11 месяцев 2016 г. сотрудниками УВМ МВД принято 4 заявления о разрешении на привлечение иностранных работников. В указанный период количество действительных решений на привлечение иностранных работников, имеющих у рабочего, составляет 5 на 9 иностранных граждан. Оформлено и выдано

14 разрешений на работу иностранных граждан и лиц без гражданства. В отчетном периоде оформлено 159 патентов, выдано 179 и аннулировано 10. По состоянию на 1 декабря 2016 г. количество действующих патентов составляет 63 единицы, из них для работы у юридических лиц – 28, физических лиц – 35.

В целях формирования условий для адаптации иностранных граждан проводится консультирование по предоставлению государственных услуг в сфере миграции, таких как оформление разрешения на временное проживание, оформление видов на жительство, оформление разрешений и виз как устно, так и в телефонном режиме.

В сентябре 2016 г. принято решение при проведении ежеквартального комплексного анализа оперативной обстановки и основных результатов оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел в Республике Марий Эл с учётом прогноза социально-экономического развития определять степень влияния количества трудовых мигрантов и противоправных деяний с их участием на изменение криминогенной ситуации. В случае осложнения криминогенной ситуации вследствие влияния количества трудовых мигрантов и противоправных деяний с их участием вносить соответствующие предложения Главе Республики Марий Эл об изменении регионального коэффициента, либо приостановлении выдачи патентов.

3. Рекомендовать Управлению по вопросам миграции МВД по Республике Марий Эл:

продолжить работу по реализации и совершенствованию миграционной политики в Республике Марий Эл.

---